Calendrier d’activités – UJFP Ile-de-France

Mardi 22 – sam. 26 nov. 2011 – À Fontenay-sous-Bois (94), exposition de photos, intitulée « Les luttes des Bédouins du Néguev et de la vallée du Jourdain ». À la Halle Roublot, 95 rue Roublot, 94120 Fontenay-sous-Bois (M° Château de Vincennes, bus 118, arrêt André Laurent). Tous les jours 14 heures à 19 heures (jusqu’à 21 heures les 22 et 25 novembre). Le vernissage aura lieu le mardi 22 novembre à 19 heures. Dans le cadre d’une tournée nationale, cette exposition est organisée par l’UJFP, Amnesty International (France) et l’AFPS de Fontenay-sous-Bois, en collaboration avec l’association israélienne NCF (Forum pour la coexistence dans le Néguev et l’égalité des droits) et la Mairie (PCF) de Fontenay-sous-Bois.
Vend. 25 nov. 2011 – À Fontenay-sous-Bois (94), conférence-débat avec des intervenants bédouins du Néguev. À 19 heures à la Halle Roublot, 95 rue Roublot, 94120 Fontenay-sous-Bois  (M° Château de Vincennes, bus 118, arrêt André Laurent). Ensuite à 21 heures, concert avec Kamilia Joubran et Sandra Bessis à « Musiques au Comptoir » à la même adresse. Organisé par l’UJFP, Amnesty International (France) et l’AFPS de Fontenay-sous-Bois, en collaboration avec l’association israélienne NCF (Forum pour la coexistence dans le Néguev et l’égalité des droits) et la Mairie (PCF) de Fontenay-sous-Bois.

Lundi 26 nov. 2011 – À Gentilly (94), « Huit heures de solidarité avec la Palestine » avec un film, des expositions de photos, des stands d’information (dont celui de l’UJFP), des témoignages des militants de retour de Palestine et un débat avec Nadir Dendoune, Dominique Vidal et Julien Salingue, le tout suivi d’un repas convivial à 20h30 (participation 8 €). À partir de 15h30 au CMAC, 2 rue Jules-Ferry, 94250 Gentilly. Accès : M° Porte d’Orléans, bus 125, arrêt Raspail-Jaurès. Organisé par l’AFPS de Gentilly.

Lun. 28 nov. 2011 – À Alfortville (94), conférence-débat « L’État palestinien en question » avec Esther Benbassa (sénatrice EELV du Val de Marne) et Jean-Claude Lefort (président de l’AFPS). Il y aura des tables d’information dans la salle, dont celle de l’UJFP. À 20h30 au 1 square Véron, 94140 Alfortville. Accès : RER D Maisons Alfort/Alfortville, bus 103, arrêt rue de Seine. Organisé par le Comité Palestine d’Alfortville.

Jeudi 1er déc. 2011 – À Paris (75), soirée « Liberté pour Salah Hamouri » (prisonnier politique franco-palestinien). Avec de la musique et des tables de presse, dont celle de l’UJFP. À 19h30 à L’Olympic Café, 20 rue Léon, 75018 Paris (M° Marcadet-Poissonniers). Organisé par le collectif local « Un bateau pour Gaza » et le Front de Gauche du quartier Marcadet-Goutte d’Or.
Sam. 3 déc. 2011 – À Evry (94), « Huit heures pour la Palestine », avec témoignages, films, débat, dîner et concert. Sous le thème « La Palestine à l’heure des révolutions arabes : enjeux et perspectives ». L’UJFP aura une table de presse dans la salle. À partir de 14h30 à la Maison des Syndicats, Place des Terrasses de l’Agora, 94000 Evry (RER Evry-Courcouronnes).

