Volontaires pour les tables de presse, SVP
Lun. 14 – sam. 19 nov. 2011 – À Paris (75), exposition de photos sur les Bédouins du Néguev, intitulée « Israël : destructions dans le désert ! ». Dans la salle des expositions de la Mairie du 2ème arrondissement, 8 rue de la Banque, 75002 Paris (M° Bourse). Du 14 au 16 novembre de 8h30 à 17 heures. Le 17 novembre de 8h30 à 19h30. Le 19 novembre de 8h30 à 12h30. Le vernissage aura lieu le lundi 14 novembre à 18h30. Dans le cadre d’une tournée nationale, cette exposition est organisée conjointement par l’UJFP et Amnesty International, en collaboration avec l’association israélienne NCF (Forum pour la coexistence dans le Néguev et l’égalité des droits) et la Mairie (EELV) du 2ème arrondissement.

Mercr. 16 nov. 2011 – À Paris (75), film « Non reconnus » suivi d’une conférence-débat avec des intervenants bédouins. Débat animé par Rony Brauman. À 19h30 dans la salle Jean-Dame, 17 rue Léopold Bellan, 75002 Paris (M° Sentier). Dans le cadre d’une tournée nationale, ce débat est organisé conjointement par l’UJFP et Amnesty International, en collaboration avec l’association israélienne NCF (Forum pour la coexistence dans le Néguev et l’égalité des droits) et la Mairie (EELV) du 2ème arrondissement.

[N.B. : Le 12 novembre, les membres de l’UJFP réunis en a.g. apporteront le matériel pour la table de presse à la Mairie du 2ème.]
Lun. 14 nov., le matin, à la Mairie du 2ème :

Lun. 14 nov., l’après-midi, à la Mairie du 2ème : Christine Birnbaum
Mar. 15 nov., le matin, à la Mairie du 2ème :

Mar. 15 nov., l’après-midi, à la Mairie du 2ème : Elisabeth Chopard-Lallier
Mercr. 16 nov., le matin, à la Mairie du 2ème :

Mercr. 16 nov., l’après-midi, à la Mairie du 2ème :

Mercr. 16 nov., 18h30 dans la salle Jean-Dame : Jocelyne Rajnchapel-Messaï, 
Jeu. 17 nov., le matin, à la Mairie du 2ème :

Jeu. 17 nov., l’après-midi, à la Mairie du 2ème :

Vend. 18 nov., le matin, à la Mairie du 2ème :

Sam. 19 nov., le matin, à la Mairie du 2ème (voiture préférable) : Jocelyne Rajnchapel-










Messaï,
Mar. 22 – sam. 26 nov. 2011 – À Fontenay-sous-Bois (94), exposition de photos, intitulée « Les luttes des Bédouins du Néguev et de la vallée du Jourdain ». À la Halle Houblot, 95 rue Roublot, 94120 Fontenay-sous-Bois (RER Fontenay-sous-Bois, sortie boul. de Vincennes). Tous les jours 14 heures à 19 heures (jusqu’à 21 heures les 22 et 25 novembre). Le vernissage aura lieu le mardi 22 novembre à 19 heures. Dans le cadre d’une tournée nationale, cette exposition est organisée par l’UJFP, Amnesty International (France) et l’AFPS de Fontenay-sous-Bois, en collaboration avec l’association israélienne NCF (Forum pour la coexistence dans le Néguev et l’égalité des droits) et la Mairie (PCF) de Fontenay-sous-Bois.

Vend. 25 nov. 2011 – À Fontenay-sous-Bois (94), conférence-débat avec un intervenant bédouin du Néguev et divers représentants des luttes bédouines. À 19 heures à la Halle Houblot, 95 rue Roublot, 94120 Fontenay-sous-Bois (RER Fontenay-sous-Bois, sortie boul. de Vincennes). Ensuite à 21 heures, concert avec Kamilia Joubran et Sandra Bessis à « Musiques au Comptoir » à la même adresse. Organisé par l’UJFP, Amnesty International (France) et l’AFPS de Fontenay-sous-Bois, en collaboration avec l’association israélienne NCF (Forum pour la coexistence dans le Néguev et l’égalité des droits) et la Mairie (PCF) de Fontenay-sous-Bois.

Lun. 21 nov. (pour préparer la table de presse) au CICP (voiture préférable) :
Mar. 22 nov., 14h-17h30, à la Halle Houblot :

Mar. 22 nov., 17h30-21h, à la Halle Houblot :

Mercr. 23 nov., 14h-19h, à la Halle Houblot :

Jeu. 24 nov., 14h-19h, à la Halle Houblot :

Vend. 25 nov., 14h-17h30, à la Halle Houblot :

Vend. 25 nov., 17h30-21h, à la Halle Houblot (voiture préférable) :

Sam. 3 déc. 2011 – À Evry (91), « Huit heures pour la Palestine », avec témoignages, films, débat, dîner et concert. Sous le thème « La Palestine à l’heure des révolutions arabes : enjeux et perspectives ». L’UJFP aura une table de presse dans la salle. À partir de 14h30 à la Maison des Syndicats, Place des Terrasses de l’Agora, 94000 Evry (RER Evry-Courcouronnes).
12h30 au CICP : Pessi Borrell (avec sa voiture), Jean-Guy Greilsamer
15 h dans la salle : Pessi Borrell, Jean-Guy Greilsamer
18 h dans la salle : Pessi Borrell (avec sa voiture), Jean-Guy Greilsamer
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