Activités, UJFP Ile-de-France
Chers membres de l’UJFP,

11 JUIN : UJFP SUR LES ONDES
Richard Wagman, président d’honneur de l’UJFP, prendra la parole sur les ondes de Fréquence Paris Pluriel (106,3 FM) le samedi 11 juin. L’émission « L’Hebdo » ce jour-là sera consacrée à la situation actuelle au Proche-Orient. Il s’agit notamment d’examiner le problématique israélo-palestinien dans contexte de la révolution en Egypte et de la résistance contre le régime de Bachar al Assad en Syrie, deux pays frontaliers des territoires palestiniens et d’Israël. Vous est donc invités à allumer vos postes de radio pour écouter FPP entre midi et 13 heures le 11 juin.
14 JUIN : UJFP À BOBIGNY (93)
L’UJFP est conviée à participer à une soirée à Bobigny, en hommage à Juliano Mer Khamis, directeur général du Théâtre de la Liberté de Jénine, assassiné le 4 avril. Il y aura tout d’abord la projection d’un court-métrage sur le Théâtre de la Liberté avec un témoignage de Janine Euvrard, critique de cinéma et membre de l’UJFP, suivi du film « Precious Life » du cinéaste israélien Shomi Eldar. Ce film sera à son tour suivi d’un échange avec Michel Bilis (porte-parole de l’UJFP), Dainèle Bidard (association Pour Jérusalem), Patrick Le Hyaric (député européen PCF), Elias Sanbar (représentant de la Palestine à l’UNESCO) et Dominique Vidal (historien et journaliste). Il y aura une vente de livres, d’artisanat et de pâtisseries dans la salle. Rendez-vous le mardi 14 juin à 20 heures au Magic Cinéma, rue du Chemin Vert, 93000 Bobigny (M° Bobigny – Pablo Picasso).

16 JUIN : UJFP À JUVISY-SUR-ORGE (91)
L’UJFP est invitée à participer à une table ronde à Juvisy-sur-Orge avec la troupe de théâtre Al Rowwad. Originaire du camp de réfugiés d'Aïda à Bethléem, cette troupe anime actuellement un centre culturel à Gaza. Il y aura également des élus, des personnalités et des représentants associatifs, dont Jean-Guy Greilsamer, porte-parole de l’UJFP et ancien président de l’association des Amis du Théâtre de la Liberté de Jénine. La table ronde débutera à 18 heures, suivie d’un buffet et d’une pièce de théâtre à 20h30. La pièce, intitulée Handhala, est une adaptation théâtrale des caricatures du dessinateur palestinien Al-Ali, assassiné à Londres en 1987 par un agent du Mossad. Partant du principe que la culture est un vecteur pacifique de résistance, cette pièce est un appel à la conscience et à la lutte contre l’oubli du sort qui est fait aux Palestiniens. Rendez-vous le jeudi 16 juin à partir de 18 heures dans la Salle des Fêtes Jean Lurçat, Place du Maréchal Leclerc, 91260 Juvisy-sur-Orge. 

17 JUIN : UJFP À ORLY (94)
L’UJFP est enfin invitée à participer à une soirée de solidarité avec le peuple palestinien à Orly, avec notamment la participation d’une délégation de retour de Palestine et celle de Richard Wagman, président d’honneur de l’UJFP. Richard fera part de l’action de nos camarades du mouvement anticolonialiste en Israël. Un repas sera servi à 19 heures, suivi des échanges avec les intervenants. Rendez-vous le vendredi 17 juin à la Salle de Convivialité Marco Polo, rue Vasco de Gama à l’angle de la rue Marco Polo, 94310 Orly. Organisé par le Comité orlyien de solidarité avec le peuple palestinien.

18 JUIN : UJFP À ST-DENIS (93)
Dans le cadre d’une campagne nationale intitulée « Un stade pour Gaza », des tournois de football ont lieu pour financer des projets sportifs et éducatifs dans les territoires palestiniens. Cette campagne est parrainée par Stéphane Hessel, ambassadeur de France et membre de l’UJFP. En région parisienne, le prochain tournoi aura lieu dans le stade municipal Auguste Delaune à St-Denis. Y joueront des équipes amateurs de plusieurs villes (Paris, Marseille, Tours…) et de l’étranger (Palestine, l’Algérie, Japon, Costa Rica…). L’UJFP sera présente aux abords du stade parmi les stands associatifs de 10h30 à 18 heures. De plus, l’UJFP animera un des ateliers de discussion qui se déroulera lieu au cours de la journée sur l’action des associations anticolonialistes en Israël. Rendez-vous au stade Auguste Delaune le samedi 18 juin. Comme un clin d’œil à l’équipe algérienne, l’adresse est Rue du 19 mars 1962, 93200 St-Denis.

18-19 JUIN : UJFP À IVRY-SUR-SEINE (94)
Le week-end du 18-19 juin marquera un événement annuel, « Ivry en Fête », dans la commune d’Ivry-sur-Seine, dans le Val de Marne. Il y en aura pour tous les goûts : concerts, animations, restauration et stands associatifs. Cette année l’UJFP partagera un grand stand avec la section locale du MRAP. Les réjouissances dureront les deux jours, de midi à 19 heures, sur le parvis de la mairie (M° Mairie d’Ivry). Soyez les bienvenus !

20 JUIN : RÉUNION UJFP ILE-DE-FRANCE
La prochaine réunion du Bureau francilien de l’UJFP aura lieu le lundi 20 juin. Ouverte à tous les adhérent-e-s de l’association en Ile de France, cette rencontre se déroulera à 19h30 au CICP, 21ter rue Voltaire, 75011 Paris (M° Rue des Boulets). Ce sera dans la cafeteria au rez-de-chaussée. Pour l’ordre du jour, voir le fihcier attaché <ODJ-42>.
23 JUIN : RETOUR DE LA MISSION JUDÉO-ARABE À PARIS 
Le 166ème mission civile en Israël et en Palestine était composée de l’UJFP, de l’ATMF (Association des travailleurs Maghrébins de France), de la FTCR (Fédération des Tunisiens pour une Citoyenneté des Deux Rives) et IDD (Immigration Développement Démocratie). Les militants qui ont participé à cette mission en rendront compte le 23 juin, sous le thème d’un hommage à Juliano Mer Khamis, directeur général du Théâtre de la Liberté de Jénine, assassiné le 4 avril dernier. Les participants de la mission civile ont été accueillis à Jénine par Nabil, le metteur en scène du Théâtre de la Liberté. Ils vous parleront de cette rencontre, comme de beaucoup d’autres, le jeudi 23 juin, de 18 heures à 22 heures au café littéraire associatif « Le Petit Ney », 10 av. Porte de Montmartre, 75018 Paris (M° Porte de Saint-Ouen). Les conviés sont priés à consommer sur place boissons ou repas (peu onéreux).
JUSQU’AU 3 JUILLET : « CROISADES »
Non, ce n’est pas une autre expédition militaire européenne pour la conquête de la Terre Sainte. C’est une pièce de théâtre dans laquelle jouent des comédiens de plusieurs nationalités, dont française, palestinienne et israélienne. Un des acteurs est notre ami Guy Elhanan, objecteur de conscience de l’armée israélienne et membre de l’association « Combattants pour la Paix », qui a perdu sa sœur dans un attentat terroriste à Jérusalem. Cette pièce de théâtre met en relief les protagonistes d’hier et d’aujourd’hui, des premières croisades qui ont ensanglanté la Palestine jusqu’à l’occupation israélienne de ces mêmes territoires, où le sang continue à couler. Cette pièce a déjà été jouée sur le territoire israélien, en hébreu et en arabe. Au tour de Paris d’accueillir cette pièce dans la langue de Molière au Théâtre du Soleil, situé à la Cartoucherie de Vincennes. Les organisateurs en ont profité pour mettre en place des ateliers de théâtre avec deux groupes d’adolescents, l’un provenant d’un lycée israélien, l’autre étant composé de jeunes filles palestiniennes. Les représentations auront lieu jusqu’au 3 juillet. Bien que le prix habituel soit de 16,00 €, les membres de l’UJFP bénéficient d’un prix exceptionnel de 10 €. Il suffit de mentionner votre appartenance à notre association au moment de réserver. Les représentations auront lieu à 20h30 le lundi, ainsi que du mercredi au vendredi. Il y aura des représentations le samedi à 14 heures et 20h30, ainsi que le dimanche à 14 heures. Réservations par téléphone du lundi au samedi de 12 heures à 19 heures au 01 43 74 24 08. Pour l’affiche et un synopsis plus détaillé, voir le fichier attaché <Croisades>.
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