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Débat avec Norman Finkelstein :

LA SHOAH, SA MÉMOIRE, SON INSTRUMENTALISATION
Norman Finkelstein nous fait l’honneur d’animer un débat autour du film « American Radical » qui lui est consacré. La vie de ce fils de rescapés de la Shoah ressemble à plusieurs égards à celle de nombreux intellectuels et militants qui, imprégnés de la mémoire des victimes des camps d’extermination, continuent la lutte contre l’antisémitisme, la xénophobie et l’exclusion sous toutes ses formes.
C’est justement l’héritage des combattants juifs antifascistes du 20ème siècle, ceux du Bund, des Brigades Internationales, de la Résistance, de la MOI et de l’Affiche Rouge, ceux enfin du Ghetto de Varsovie qui nous inspire dans notre lutte pour l’égalité des droits. C’est donc aux côtés des Roms, des gens du voyage, des sans papiers, des réfugiés, ainsi que des français d’origine étrangère dans le collimateur de Hortefeux et Sarkozy, que nous continuons ce combat.

Dans son ouvrage « L’industrie de l’Holocauste », Norman Finkelstein montre que des apologistes inconditionnels de la politique israélienne essaient de justifier l’occupation des territoires palestiniens par la nécessaire lutte contre l’antisémitisme, dont l’État d’Israël serait victime. Un comble ! Ils tentent  sous prétexte qu’il s’agit d’Israël de prendre les Juifs du monde entier en otage, en les embrigadant pour soutenir une politique coloniale, d’apartheid et d’épuration ethnique.
Nous ne tolérons pas que les imposteurs de la tradition juive au pouvoir en Israël, de Netanyahou à Shimon Pérès, instrumentalisent la mémoire des victimes du fascisme, détournant ainsi les idéaux de générations entières de militants juifs progressistes. Fidèle aux valeurs de justice et d’égalité, aux droits des peuples à disposer d’eux-mêmes et aux valeurs internationalistes qui ont marqué l’histoire juive, l’Union Juive Française pour la Paix soutient résolument le combat du peuple palestinien pour ses droits ainsi que les anticolonialistes israéliens. Nous participons à la campagne BDS (Boycott, Désinvestissement, Sanctions contre Israël jusqu’à ce que cet État respecte le droit international) et à l’initiative « Un bateau français pour Gaza », destinée à prendre part activement à la mobilisation internationale contre le blocus insupportable de ce territoire. 
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